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SESSION 2000

BACCALAUREAT PROFESSIONNEL

Artisanat et Métiers d'Art

Option : Vêtements et accessoires de mode

Epreuve de mathématiques

	Durée : 2 heures
	Coefficient : 2


Matériel autorisé :

Le matériel autorisé comprend toutes les calculatrices de poche y compris les calculatrices programmables, alphanumériques ou à écran graphique à condition que leur fonctionnement soit autonome et qu'il ne soit pas fait usage d'imprimante (Circulaire N°99-018 du 1-2-1999)

Le ou les document(s) à rendre avec la copie sera(ont) agrafé(s) par le surveillant sans indication d'identité du candidat.

Le sujet comporte 9 pages dont : 


1 page de garde


3 pages annexes à rendre avec la copie


1 page formulaire de mathématiques

Barème : (Les exercices sont indépendants et peuvent être traités dans un ordre quelconque)
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Exercice N°2 : Etude statistique
3 points
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Exercice N°3 : Géométrie : Calcul de longueurs et d'aires
4,5 points
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Exercice N°4 : Equation du 2ème degré
3 points
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Exercice N°5 : Représentation graphique et équation de courbe
3,5 points
page 4


Exercice N°6 : Calcul vectoriel
4 points
page 5

La société Noizelle produit depuis 1994 un sac appelé "Mélodie" qu'elle souhaite produire jusqu'en 2002.

Elle a en projet, la réalisation d'un nouveau sac appelé "Mandoline".
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Exercice N°1 : Calcul numérique (plan de charges)

On veut déterminer le délai nécessaire pour satisfaire une commande de 250 sacs "Mélodie".

· Une équipe de huit personnes participe à la fabrication à raison de 7 h par jour chacune.

· Pour fabriquer un sac, il faut 12 h de travail.

· Il y a 30 sacs disponibles en stock.

· Le délai de livraison de la commande est de 3 jours, à partir de l'expédition.
Question 1

Calculer, en jour de travail, le temps nécessaire à la fabrication. Donner le résultat arrondi à l'unité.

Question 2

Au bout de combien de jours cette commande sera-t-elle livrée chez le client ?.
Exercice N°2 : Etude statistique

Le tableau ci-dessous présente l'historique des fabrications du sac "Mélodie".

On souhaite déterminer l'année où la production atteindra 5000 sacs, si la tendance actuelle se confirme.

	Année
	1994
	1995
	1996
	1997
	1998
	1999

	Rang de l'année x
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Nombre de sacs y fabriqués dans l'année
	4 050
	4 300
	4 400
	4 550
	4 600
	4 860


Question 1

Placer les points correspondant à ce tableau dans le repère de l'annexe 1 (à rendre avec la copie).

Question 2

Dans ce même repère, tracer la droite (D) d'équation : y = 140x + 3 970.

Question 3

Cette droite (D) ajuste le nuage de points.

En utilisant cette droite (D), déterminer graphiquement, en laissant les tracés apparents :


a) Le nombre de sacs attendus pour l'année 2000.


b) A partir de quelle année la production sera supérieure à 5 000 sacs.

Exercice N°3 : Géométrie : calculs de longueurs et d'aires

Le corps du sac "Mandoline", projet 1, est représenté sur l'annexe 2.

On veut déterminer l'aire de la figure ABCDEFGH sachant que le triangle GIH est équilatéral.

Question 1


a) Dans le triangle rectangle AJI, calculer la longueur IJ. Donner la réponse arrondie à 0,1 cm.


b) En déduire la longueur AB. Donner la réponse arrondie à 0,1 cm.

Question 2

On admettra pour la suite des calculs que : 
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a) Calculer l'aire des trapèzes ABKI et EDGF.

Donner la réponse arrondie à 0,01 cm2.

b) Calculer l'aire S du triangle équilatéral GIH. Donner la réponse arrondie à 0,01 en cm2.

On rappelle la relation :

S =  EQ \s\do2(\f(c² ;4))

(c : mesure du côté en cm)


c) Calculer l'aire À de la figure ABCDEFGH.

Donner le résultat arrondi au 
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Exercice N°4 : Equation du 2ème degré

Pour pouvoir obtenir des sacs de même forme mais de dimensions différentes, les cotes de la figure de l'annexe 2 sont exprimées en fonction de x.

IG =GH = IH ; AJ = 3x ; IK = 5x
Dans ces conditions, l'aire A (en 
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) de la figure ABCDEFGH s'exprime en fonction de x (en 
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) par la relation : 

A(x) = 8,94x² - 7,5x + 3,6

Question 1

Calculer A(7).

Question 2

Calculer la valeur de x pour obtenir une aire A = 586 cm². Donner le résultat arrondi à 0,1 cm.
Exercice N° 5 : Représentation graphique et équation de courbe

Attention :  dans le projet 2, ébauché sur l'annexe 3 les dimensions et le forme du sac ne sont plus celles du modèle 1 et de l'annexe 2.

Dans le projet 2 du sac "Mandoline", la partie supérieure du sac a la forme d'un arc de courbe (P) passant par les points : 
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 représentés dans le repère de l'annexe 3.

Le traceur informatisé donne pour équation de cette courbe :
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Une courbe de ce type est appelée "parabole".

Question 1 

Compléter le tableau de valeurs et terminer la figure en traçant l'arc de parabole (P) sur l'annexe 3 (à rendre avec la copie).

Question 2

On souhaite vérifier l'équation fournie par le traceur.

L'équation de la parabole est de la forme :

y = ax² + bx +c
M étant sur la parabole, en déduire que c = 16

En utilisant les coordonnées des points G et D, retrouver les valeurs des coefficients a et b.

Détailler le calcul.

Exercice N°6 : Calcul vectoriel : déterminer la mesure d'un angle

Dans le repère de l'annexe 3, on considère les points :
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Question 1 : calculer


a) les coordonnées des vecteurs   EQ \o(\s\up9(r);CB) et   EQ \o(\s\up9(r);CD).

b) la norme de chacun de ces vecteurs. Donner les résultats arrondis à l'unité, si nécessaire. 

Question 2 : calculer

a) le produit scalaire   EQ \o(\s\up9(r);CB) ·   EQ \o(\s\up9(r);CD)

b) la mesure de l'angle  EQ \o(\s\up9(6);BCD). Donner le résultat arrondi au degré.
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Annexe 1 (à rendre avec la copie)

Annexe 2

Les cotes sont en cm.

Annexe 3 (à rendre avec la copie)

Attention : Les  dimensions, la forme du sac ne sont plus celles du modèle
FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Bâtiment, Maintenance - Productique
	Fonction f
	 Dérivée f '
	
	Statistiques

	f (x)

ax + b
x²
x3
 EQ \s\do2(\f(1;x))
u(x) + v(x)

a u(x)

Logarithme népérien : ln
ln (ab) = ln a + ln b
ln ( EQ \s\do2(\f(a;b))) = ln a - ln b
	f '(x)

a
2x

3 x²
- EQ \s\do2(\f(1;x²))
u’(x) + v’(x)

a u’(x)

ln (an) = n ln a
	
	Effectif total   N =   EQ \i\su(i = 1 ; p ;  ni)
Moyenne    EQ \x\to(x)=   i = 1 ; p ;  nixi) EQ \s\do2(\f(;N))
    

Variance V =       x)i = 1 ; p ;  ni(xi - EQ \s\do2(\f(²) )
;N))
  =  i = 1 ; p ;  nixi²) EQ \s\do2(\f(;N))
 -   EQ \x\to(x)2
Ecart type  =   EQ \r(V)


	Equation du second degré  ax² +bx + c = 0

Δ = b² -4ac

- Si Δ > 0,deux solutions réelles

x1 = Δ) EQ \s\do2(\f(- b – ;2a))
  et  x2  = Δ) EQ \s\do2(\f(- b + ;2a))

- Si Δ = 0,une solution réelle double

     x1 = x2 = -  EQ \s\do2(\f(b;2a))
- Si ( < 0, aucune solution réelle

Si ( ( 0,   ax² + bx + c = a( x – x1)(x – x2)
Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u1 et raison r
Terme de rang n : un = u1 + (n–1)r
Somme des k premiers termes :

u1 + u2 + ... + uk  =   EQ \s\do2(\f(k(u1 + u2);2))
Suites géométriques

Terme de rang 1 : u1 et raison q
Terme de rang n :un = u1  x qn-1
Calcul vectoriel dans le plan
  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’) = xx’ +yy’

||  EQ \o(\s\up7(o);v)|| =   EQ \r(x² + y²)
Si   EQ \o(\s\up7(o);v) ≠   EQ \o(\s\up8(o);0) et   EQ \o(\s\up7(o);v') ≠   EQ \o(\s\up8(o);0)
  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’) =  ||  EQ \o(\s\up7(o);v)|| x ||  EQ \o(\s\up7(o); v’)|| cos(  EQ \o(\s\up7(o);v),  EQ \o(\s\up7(o); v’))

  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’)= 0 si et seulement si   EQ \o(\s\up7(o);v) (   EQ \o(\s\up7(o); v’)
Calcul vectoriel dans l’espace
  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’) = xx’ +yy’ + zz'
||  EQ \o(\s\up7(o);v)|| =   EQ \r(x² + y²  +z²) 

	
	Relations métriques dans le triangle rectangle


AB2 + AC2  = BC2

sin   EQ \o(\s\up7(0);B)=  EQ \s\do2(\f(AC;BC))  ;  cos   EQ \o(\s\up7(0);B) =  EQ \s\do2(\f(AB;BC)) ;  tan   EQ \o(\s\up7(0);B) =   EQ \s\do2(\f(AC;AB))
Résolution de triangle

0);A) EQ \s\do2(\f(a;sin))
 = 0);B) EQ \s\do2(\f(b;sin))
 = 0);C) EQ \s\do2(\f(c;sin))
 = 2R
R : rayon du cercle circonscrit

a2 = b2 + c2 - 2bc cos   EQ \o(\s\up7(0);A)
Trigonométrie
sin (a +b ) = sina  cosb  + sinb  cosa
cos (a +b ) = cosa  cosb  - sina  sinb 
     cos 2a  = 2 cos2a  - 1


     = 1 - 2 sin2a
     sin 2a   = 2 sina  cosa
Aires dans le plan

Triangle :  EQ \s\do2(\f(1;2)) bcsin  EQ \o(\s\up7(0);A)
Trapèze :  EQ \s\do2(\f(1;2))(B + b)h

Disque : (R2

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de base B et de hauteur h : Volume Bh

Sphère de rayon R :

Aire : 4(R2                              Volume : EQ \s\do2(\f(4;3)) (R3

Cône de révolution ou pyramide de base B  et de hauteur h : Volume  EQ \s\do2(\f(1;3))Bh
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ref. MANDOLINE


projet 1





ref. MELODIE
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